
 
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
                      Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  
ΘΕΜΑ: «Αποζημιώσεις για τους παραγωγούς θερμοκηπίων της   

                      Κοντούρας και Ελαφονήσου της νότιας Κρήτης» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από τις περιοχές Κοντούρας και Λαφονησίου των 
Χανιών, υπέστησαν πολύ μεγάλες ζημίες από την πρόσφατη χαλαζόπτωση και τους 
υδροστρόβιλους που έπληξαν την ευρύτερη περιοχή τους. Μας μετέφεραν οι ως άνω 
ότι δεν υπάρχει σχεδόν κανένα θερμοκήπιο που να μην έχει υποστεί υλικές ζημίες. 
Τονίζουν δε, ότι αν δεν αντικατασταθεί σύντομα το νάιλον στα θερμοκήπια τους, τότε 
υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να αναπτυχθούν μύκητες και ζιζάνια που θα επιφέρουν 
μεγαλύτερη καταστροφή στις καλλιέργειες τους. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι στην 
περιοχή τους δεν υπάρχει ούτε μια πρόταση, ούτε μια μελέτη για αντιπλημμυρική 
προστασία, καθώς τελεί υπό εγκατάλειψη από την Πολιτεία εδώ και χρόνια. Δεν είχαν 
καθαριστεί οι αντιπλημμυρικοί τάφροι γύρω από τα θερμοκήπια. Επίσης ότι σε 
παρόμοιες καταστροφές που υπέστησαν στα προηγούμενα χρόνια ο «ΕΛΓΑ», αφενός 
καθυστερούσε υπερβολικά  να αποζημιώσει τους συναδέλφους τους και αφετέρου οι 
αποζημιώσεις που παρείχε δεν κάλυπταν σε καμία περίπτωση τις πραγματικές 
καταστροφές, οδηγώντας πολλούς παραγωγούς σε σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας. 
Αποτέλεσμα αυτών των γεγονότων ήταν να χαθεί η εμπιστοσύνη προς τον οργανισμό, 
οι παραγωγοί των θερμοκηπίων να ζητήσουν (σε ποσοστό σχεδόν 90%), απαλλαγή 
από την ασφάλιση στον ΕΛΓΑ, καθώς δεν ήταν ευχαριστημένοι από τις παροχές για 
αποζημιώσεις που έδινε ο οργανισμός σε κάθε καταστροφή. Το γεγονός αυτό οδήγησε 
τους αγρότες να μην είναι σε θέση πλέον να ανταπεξέλθουν στο κόστος αντικατάστασης 
του νάιλον στα θερμοκήπια τους. Τα μαγαζιά που εμπορεύονται το νάιλον τους ζητούν 
το 70% του κόστους προκαταβολικά και το υπόλοιπο σε επιταγές.  Επισημαίνουν οι ως 
άνω ότι για την αγροτική περιοχή τους ήταν πρωτοφανείς οι καταστροφές, καθώς μέσα 
σε 5 ημέρες υπέστησαν μεγάλες υλικές ζημιές από υδροστρόβιλους, χαλαζοπτώσεις, 
νεροποντές και ξανά υδροστρόβιλους. Ζητούν οι ως άνω αγρότες παραγωγοί από την 
Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς «πολιτική παρέμβαση», ώστε να υπάρξει κατ΄ 
εξαίρεση νομοθετική ρύθμιση ώστε να δοθούν αποζημιώσεις ή κάποια οικονομική 
υποστήριξη για να ορθοποδήσουν και να συνεχίσουν την παράγωγη τους στα 
θερμοκήπια.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε γίνει αποδεκτό το παραπάνω αίτημα 
των κατοίκων της Κοντούρας και Ελαφονήσου προς όφελος της τοπικής αγροτικής 
κοινωνίας;   
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




